
Ringve har i sommer gitt ut en veiviser for 
Ringves besøkende. Boken har tittelen 
”Ringve - en annen verden” og er bereg-
net for de besøkende som gjerne vil ha 
mer utfyllende informasjon om Ringve, el-
ler et lite minne etter besøket.  
 
Veiviseren er trykt opp i et opplag på 
14.000 og på henholdsvis norsk, engelsk 
tysk og fransk. Boken inneholder informa-
sjon både om museets og hagens historie, 
Tordenskiold og selvsagt om et utvalg av 
Ringves instrumenter. Ringves konservator 
Sissel Guttormsen har vært redaktør for 
boken.  
 
Ringve Museums Venner har gitt finansiell 
støtte til utgivelsen, og uten denne hadde 
det blitt vanskelig å få gitt ut boken. Ring-
ve takker derfor venneforeningen hjertelig 
for dette bidraget til museets publikums-
rette arbeid.   
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Vesna Engan er fra og med september 
ansatt i et seks måneders engasjement 
på Ringve. Vesnas hovedoppgave vil 
være å legge over Ringves instrument-
database over i et annet system med 
navnet Primus 
 
Primus er et datasystem utviklet med 
tanke på å være et helhetlig elektronisk 
informasjonssystem for registrering, 
administrasjon og presentasjon av  
museumssamlinger.  
 
Primus er i bruk ved flere større og 
mindre muséer og institusjoner,  
deriblant Kunstindustrimuseet, Norsk 
Arkitekturmuseum, Norsk Teknisk  
Museum, Norsk museum for fotografi - 
Preus Fotomuseum, Drammens Muse-
um og Norsk Folkemuseum. 

Fordelene med å ha samlingen regist-
rert i Primus er at dette gjør det mye 
lettere for museer å utveksle informa-
sjon om gjenstander, noe som blir bare 
viktigere i framtiden, etter som Ringve 
er senter i museumsnettverket for  
musikk og musikkinstrumenter, og  
således skal bistå andre museer i arbeid 
med musikkinstrumenter. 
 
Ringve er derfor svært glad for å ha 
kapret Vesna til dette prosjektet. Hun 
har tidligere bistått Nordenfjeldske 
Kunstindustrimuseum med å registrere 
alle gjenstandene i Stiftsgården i det 
samme systemet. Nå er det imidlertid 
Ringves rundt 1500 instrumenter som 
står for tur. Prosjektet skal være fullført 
til mars 2006. 

Ringve bruker Primus 

Ny veiviser for museet 



Selv om Ringve har rundt 1500 instrumenter i 
sine samlinger vokser dette tallet litt etter litt. 
Begrenset med plass og finansielle midler gjør 
at museet i liten grad kan kjøpe instrumenter, 
men hvert år kommer det inn flere gaver til 
museet.  
 
Siste skudd på stammen er en banjo fra 1926 
gitt i gave til museet i sommer av en av våre 
amerikanske besøkende. Instrumentet vil for-
håpentligvis snart være å se i jazzavdelingen i 
Museet på Låven. 

Flere instrumenter 
til Ringve 

Nytt æresmedlem i 
venneforeningen 

Ved åpningen av årets Sommersang på  
Ringve ble Erik Solberg utnevnt til æresmed-
lem i Ringve Museums Venner. Han har vært 
formann for venneforeningen i perioden 
1998 - 2005, og har i den forbindelse tatt 
initiativ til  en rekke aktiviteter i regi av  
venneforeningen. Det er blant annet i hans 
tid at  førjulssøndagen har vokst til å bli et 
kjempearrangement med et tresifret antall 
frivillige og et firesifret besøkstall. 
 
Erik har blitt kompis med hele museet og har 
i hektiske perioder vært nesten som et med-
lem av staben. En skikkelig dugnadsperson 
som stiller opp til maling av vegger, rigge 
boder på tunet,  som sjåfør for artister og 
som billettselger til arrangementer.  
 
Ringve gratulerer Erik med æresmedlems-
skapet og håper han fortsatt blir å se på 
Ringve framover. 

Vellykket sommer-
sang 
 

17.– 19.juni åpnet Ringve for den første utgaven 
av sangfestivalen”Sommersang på Ringve” .  
Anført av Trondheims egen Randi Stene  i følge 

med hennes sanger– og musikervenner ble  
festivalen svært godt mottatt av både publikum 
og presse.  
 
Planleggingen av de neste Sommersang er allere-
de i gang, og vi kan derfor allerede tipse  
publikum om å holde av helgen 16.-18.juni 2006, 
da neste festival går av stabelen. 

Sommerens besøk 
på Ringve 
Pr 1.september hadde rundt 46.000 besøkt 
Ringve så langt i 2005. Dette er en svak ned-
gang målt i forhold til situasjonen på samme 
tidspunkt i 2004, men det finnes heldigvis 
lyspunkter.  
 
Formiddagsutflukten fra nordgående Hurtig-
rute har i alle år vært en viktig del av Ringves 
besøkstall. Etter en kraftig reduksjon 2004 ble 
det gjort endringer med utflukten som raskt 
gjorde at vi fikk doblet besøkstallet fra 2004.  
 
Det var imidlertid færre enkeltbesøkende til 
museet i år. Publikumsslageren fra 2004, Lyd-
løypa, trakk mange besøkende - så utford-
ringen for 2006 vil være å kunne trekke flere 
Trondheims-turister fra midtbyen og ut til 
Ringve.  



Fabelaktig formiddag på Ringve. Et musi-
kalsk overflødighetshorn for hele familien  
 
Jannike Kruse med FMKT 
Cirka Teater 
Maj Britt Andersen m/ barnekor 
Lørdagsskolen ved Trondheim kommunale 
musikk- og kulturskole 
Marit Selfjord og Olavskvartetten 
Anne Marit Jacobsen 
m.fl. 
 
Etter suksessen med Dyrenes karneval i fjor har 
arrangementer for barn kommet for å bli under 
Trondheim Kammermusikk Festival! I jubileumsån-
den ønsker kammermusikkfestivalen i år å invitere 
til en hel formiddag med familieprogram på Ringve. 
Her vil det myldre av små og store, ute og inne.  
 
Én billett gjelder for alt denne dagen, og man kan 
velge og vrake mellom åtte forskjellige forestilling-
er. Med høstfarger i Ringves hage, salg av mat og 
drikke og et overflødighetshorn av fabelaktige kul-
turinntrykk kan dette bli den perfekte starten på 
barnas høstferie!  
 
Anbefales fra 2 år og oppover  
 
Pris: 120/70(barn: under 16 år) 
Familiebillett: 300,- (2 voksne + 2 barn)  
 

Program: 
 

Utescene på Tunet 
12.00 og 13.30 
Jannike Kruse med FMKT: Kjente, kjære og noen 
glemte BARNESANGER 
Vokalist Jannike Kruse i spennende samspill med Forsva-
rets musikkorps Trøndelag gir barna et nært og ekte 
møte med sanger som blant annet "Nøtteliten", 
"Jungelsangen" og "Blåmann". Unike arrangementer av 
Tormod Tvete Vik danner grunnlaget for denne forestil-
lingen som også er gitt ut på en cd som nylig fikk ter-
ningkast 6 med overskrift "Full av fantasi”". 
 
Konsertsalen 
12.45 
Maj Britt Andersen: "Dørstokken heme" 
Hvem har sagt viktigere og vakrere ting om livet enn Alf 
Prøysen? Og hvem er vel mer egnet til å formidle Alf 
Prøysens ord og tanker enn Maj Britt Andersen? Hun er 
landets kjæreste og mest produktive artist for barn og 
har gitt ut til sammen elleve barneplater som soloartist.  

14.15 
Cirka Teater: "Opus 1" 
Komponisten skal dirigere sitt verk. Musikerne er klare. 
Partituret befinner seg i den store notemappa. Kompo-
nisten hever taktstokken. Musikerne spiller notene, men 
det blir ikke musikk av det! Noe er galt! Hvordan skal 
komponisten få forklart musikerne hvordan de skal spil-
le,... og vet komponisten egentlig helt hva hun vil??? Vel-
kommen til visuell konsert eller musikalsk forestilling!  
 
15.00 
Lørdagsskolens kammerorkester 
Lørdagsskolen ved Trondheim kommunale musikk- og 
kulturskole kan skilte med sitt eget kammerorkester. De 
presenterer et variert program med solister fra egne rek-
ker. Leder er Sven Olav Lyngstad.  
 
 
Eventyrsalen (Sal i 2. etg.) 
12.00 og 12.45 
Marit Selfjord og Olavskvartetten: "Byttingen" av 
Selma Lagerløf 
Dette spennende eventyret om menneskebarnet og troll-
barnet er effektfullt satt sammen med utdrag fra Griegs 
strykekvartett i g-moll. I tillegg blir det enkle allsanger 
som f.eks. "Trollmors vuggesang". Ta gjerne med ei duk-
ke eller favorittbamsen!  
 
14.15 og 15.00 
Anne Marit Jacobsen: HC Andersen-eventyr 
I et jubileumsår for HC Andersen må man selvfølgelig ha 
med noen av hans udødelige eventyr og historier. En av 
landets fremste skuespillere og fortellere leser, og det 
hele krydres med spesialskrevet musikk.  
 
Mozartsalen 
12.45 
Mozarts leketøyssymfoni 
Elever fra Trondheim kommunale musikk- og kulturskole 
framfører dette fornøyelige stykket. Hvem som skal være 
solister på leketrompet, knarre, leirgjøk, nattergal og tri-
angel blir en stor overraskelse!  
 
Vestibylen 
12.00 -. 15.00 
Trommeverksted  
Kom og spill djembetromme! Barna får prøve seg på afri-
kanske trommer med  
afrikanske rytmer. Instruktør er Adolphe som har kurs 
hver halvtime.  
 
Forhåndssalg av billetter via Billettservice, Posten og i 
Olavshallen. 

FABELAKTIG FORMIDDAG 
PÅ RINGVE 

2.OKTOBER 12.00 - 16.00 
Trondheim Kammermusikkfestival 



Returadresse : 
Ringve Museum 
Lade allé 60 
7041 Trondheim 

 
 

OKTOBER 
Åpningstider, Ringve Museum  
1.-31.oktober 
Søndager: 11 – 16.  
Omvisning søndager kl 13. 
Tordenskiold Kro :  
Søndager: 11- 16 
 
Søndag 2.oktober kl 12.00—16.00  
Trondheim Kammermusikkfestival  
”Fabelaktig formiddag på Ringve”  
- Et musikalsk overflødighetshorn for hele famili-
en  

 
Jannike Kruse med FMKT 
Cirka Teater 
Maj Britt Andersen m/ barnekor 
Lørdagsskolen ved Trondheim kommu-
nale musikk- og kulturskole 
Marit Selfjord og Olavskvartetten 
Anne Marit Jacobsen 
m.fl. 
 
Etter suksessen med Dyrenes karneval i fjor har 
arrangementer for barn kommet for å bli under 
Trondheim Kammermusikkfestival! I jubileums-
ånden ønsker kammermusikkfestivalen i år å in-
vitere til en hel formiddag med familieprogram på 
Ringve. Her vil det myldre av små og store, ute 
og inne.  
 
Én billett gjelder for alt denne dagen, og man 
kan velge og vrake mellom åtte forskjellige fore-
stillinger. Med høstfarger i Ringves hage, salg av 
mat og drikke og et overflødighetshorn av fabel-
aktige kulturinntrykk kan dette bli den perfekte 
starten på barnas høstferie!  
 
Anbefales fra 2 år og oppover  
 
Pris: 120/70(barn: under 16 år) 
Familiebillett: 300,- (2 voksne + 2 barn)  
 
For detaljert program, se side 3. 

R
IN

G
V
E
N
Y
T
T

 

HVA SKJER PÅ RINGVE? 
 
 
Søndag 30.oktober kl 11.00-15.00 
Trommenes dag 
Rytmer og klanger hele dagen. Konserter, omvisning-
er, verksteder og foredrag. De nordiske musikkmusee-
ne profilerer et felles musikkinstrument for femte året 
på rad. 
 
Billetter: 80,- / 60,- 
 

NOVEMBER 
Åpningstider, Ringve Museum  
 
1.-30.november 
Søndager: 11 – 16.  
NB! Gratis inngang i museets åpningstid på søndager. 
Tordenskiold Kro :  
Søndager: 11- 16 
 

DESEMBER 
Åpningstider, Ringve Museum  
 
1.-18.desember 
Søndager: 11 – 16.  
NB! Gratis inngang i museets åpningstid på søndager. 
Tordenskiold Kro :  
Søndager: 11- 16 
 
Søndag 4.desember 
Kl. 11.00-16.00 - Førjulsmoro på Ringve 
Årets julesøndag med musikk, marked og aktivi-
teter spesielt rettet mot familier. I samarbeid med 
Ringve museums venner og Ringve botaniske 
hages venner. 
 

 

Tlf : 73 87 02 80 
Faks : 73 87 02 81 
firmapost@ringve.no 
http://www.ringve.no 


